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	Näringsdepartementet

	Bostads- och digitaliseringsministern

	

	

	


Till riksdagen

Svaret är avsett att lämnas onsdagen 
den 1 juni 2016.


Svar på fråga 2015/16:1265 av Ann-Charlotte Hammar Johnsson (M) Nedsläckning av kopparnätet

Ann-Charlotte Hammar Johnsson har frågat närings- och innovationsministern vilka konkreta åtgärder han avser att ta initiativ till för att säkerställa att telekommunikationerna på landsbygden inte försämras genom nedsläckningen av kopparnätet. 

[bookmark: _GoBack]Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.

Enligt Telia Company AB ersätts nu delar av det gamla kopparnätet successivt då det inte anses leva upp till framtida behov av kapacitet och driftsäkerhet. Det innebär att de kunder som i dag får tjänster levererade via kopparnätet istället kommer att få dessa i första hand via mobilnäten eller fibernät där sådana byggs. 

Jag kan förstå att det finns de som är oroliga för vad som kommer att hända när Telia Company AB säger upp de fasta xDSL-abonnemanget via kopparnäten. Telia Company AB har ett stort ansvar för att se till att informationen når fram till de konsumenter, kommuner och operatörer som berörs av avvecklingen. De operatörer som hyr eller säljer tjänster på Telia Company AB:s nät, eller har samlokaliserad utrustning i telestationer som läggs ned, har också ett ansvar för att informera sina egna abonnenter även om förändringarna genomförs av Telia Company AB. Information lämnas till kommuner, företag och privatkunder via brev, hemsidor och sammankomster. Post- och telestyrelsen (PTS) svarar också på frågor via sin upplysningstjänst. 

PTS uppdrag är att säkerställa att alla har tillgång till telefoni och grundläggande internet om minst 1 Mbit/sekund.  Målet i bredbandsstrategin är att 90 procent av alla hushåll och företag bör ha tillgång till bredband med hastigheten 100 Mbit/s år 2020.  Dessutom ska goda förutsättningar ges för en väl fungerande konkurrens och främjande av investeringar i bredband i mer glesbebyggda områden.

En viktig utgångspunkt är att telefoni och bredband tillhandahålls av marknadens aktörer. Regeringen har dock, inom ramen för landsbygdsprogrammet, avsatt 3,25 miljarder kronor i stöd till bredbandsutbyggnad i områden där marknaden inte bygger ut. Det är en fördubbling i förhållande till förra programperioden. Därtill har regeringen även möjliggjort satsningar på 1,2 miljarder kronor till ortssammanbindande nät inom regionalfondsprogrammen i de norra delarna av landet. Regeringen har också möjliggjort att frekvenser i 700 MHz-bandet ska kunna 
användas för mobila datakommunikationstjänster från och med den 
1 april 2017.

Målsättningen med insatserna är bl.a. att skapa möjligheter till bättre bredbands- och mobiltäckning på landsbygden. Redan idag har mer än 
99 procent av fasta hushåll och företag i hela landet täckning med mobilt bredband via LTE (4G).

Nyligen inrättades regionala bredbandskoordinatorer, som ska vara en kontaktpunkt för både offentliga och privata aktörer i länet. De ska bland annat stödja kommunerna i deras arbete med bredbandsfrågor. 
De är också informerade om Telia Company AB:s nedläggning av kopparnätet och har med sig detta i sitt arbete.

Regeringen och PTS kommer att noga att följa Telia Company AB:s arbete med avvecklingen av kopparnätet.

Stockholm den 1 juni 2016



Peter Eriksson
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